

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 90 (5920)

5

МАЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

В ЭТИ ДНИ советские люди с большим интересом знакомятся с новым произведением Л. И. Брежнев «Возрождение». Речь идет о выдающемся и незабываемом подвиге нашего народа, который под руководством ленинской партии восстанавливал, возрождал к новой жизни разрушенное войной хозяйство. То было исключительно напряженное, героическое дело. И вершили его коммунисты, рабочие и крестьяне, вчерашние воины, наша славная молодежь. Среди этих людей Л. И. Брежнев с особой теплотой отмечает трудолюбивых и мужественных солдат слова — советских журналистов.

— Большое заблуждение полагать, — пишет Леонид Ильич, — будто лишь материальные стимулы нужны человеку. Нет, советскому человеку очень многое нужно — сознание своей причастности к большому делу, стремление выразить себя в труде, гордость своим мастерством, уважение товарищей, почет. Но все эти нравственные потребности, конечно, надо воспитывать. И тут вездесущие газетчики нам очень хорошо помогли.

Такая высокая оценка журналистского труда, его роли в огромном общественном и государственном деле актуальна и для сегодняшних дней. Труженики пера — журналисты,



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ГАЗЕТА — НЕ ТОЛЬКО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ АГИТАТОР, НО ТАКЖЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР. В ЭТОМ ПОСЛЕДНЕМ ОТНОШЕНИИ ЕЕ МОЖНО СРАВНИТЬ С ЛЕСАМИ, КОТОРЫЕ СТРОЯТСЯ ВОКРУГ ВОЗВОДИМОГО ЗДАНИЯ, НАМЕЧАЮТ КОНТУРЫ ПОСТРОЙКИ, ОБЛЕГЧАЮТ СНОШЕНИЯ МЕЖДУ ОТДЕЛЬНЫМИ СТРОИТЕЛЯМИ, ПОМОГАЮТ ИМ РАСПРЕДЕЛЯТЬ РАБОТУ И ОБОЗРЕВАТЬ ОБЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ, ДОСТИГНУТЫЕ ОРГАНИЗОВАННЫМ ТРУДОМ.

В. И. ЛЕНИН.

СОЛДАТЫ СЛОВА

их многочисленные друзья и помощники рабкоры, активисты стеной печати и в наше время, в период развернутого коммунистического строительства своим опытом, знаниями, своим словом продолжают хорошо помогать партии в организаторской и воспитательной работе. На ударных стройках пятилетки, в цехах заводов, на колхозных полях — всюду, где идет всенародная борьба за осуществление грандиозных задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, для журналистов есть свой, очень нужный и важный участок работы. Передовой опыт, яркая судьба человека, чей-то рекорд, интересная мысль — все, что представляет общественную пользу, все, что может и должно служить нашему общему делу, журналист несет на страницы газеты. И перед глазами читателей встает грандиозная летопись, впечатляющая картина сегодняшнего всенародного подвига, который вершится во имя торжества коммунизма.

Газета «Знамя коммунизма» — это тоже своеобразная летопись. Редакционный коллектив, его многочисленные добровольные помощники — рабкоры 27-й год создают одну из ярких страниц славной летописи послевоенных свершений советского народа. Они исследуют становление и развитие крупнейшего промышленного центра Восточной Сибири, города, который сегодня известен всем.

Строка за строкой. Из номера в номер. За письменным столом и на небольшом объекте. На листке блокнота и фотоаппаратом. Но всегда в живом общении с людьми, с непосредственными участниками происходящих в нашем краю перемен идет эта каждодневная творческая работа, называемая журналистским поиском. А в поиске всегда трудно. И очень высоко поэтому ценится каждая интересная находка, меткое слово, удачно схваченный образ.

У «Знаменки» без малого двести рабкоров. Без их участия немислим никакой поиск, невозможна нормальная работа газеты. А. П. Гордиенко, С. А. Добрынин, Д. А. Ханбеков, В. И. Кулеш, Е. С. Гаврилов... Это не только география ангарских предприятий. Это и своя тема, и свой индивидуальный, но всегда партийный подход, который чрезвычайно важен для печатного органа.

Наш город вступил в третий год пятилетки. Стали известны результаты предмайской трудовой вахты. Активистое печати эти итоги не могут не радовать. На своих рабочих местах, своим беспокойством газетчиков они сделали немало, чтобы эти итоги порадовали других, побудили к еще большей работе в будущем.

А сделать предстоит много. В решениях декабрьского [1977 г.] Пленума ЦК КПСС, в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ перед советским народом поставлены исключительной значимости задачи дальнейшего повышения эффективности и качества работы, улучшения социалистического соревнования за выполнение планов и обязательств 1978 года. Эти документы открывают перед журналистами широкое поле деятельности.

Быть на острие времени — почетный долг работников советской печати. Это значит сознавать себя идеологическим бойцом партии, обладать обостренным чувством нового, умело владеть своим оружием — словом, звать читателя к достижениям высоких результатов, быть неприимным к недостаткам. Только в этом случае печатный орган может стать подлинным агитатором, пропагандистом и организатором масс.

С праздником, дорогие товарищи! Новых вам творческих удач и свершений.

СТРОЙКАМ СИБИРИ

На 25 тысяч рублей отправил сверхплановой продукции на стройки Сибири коллектив завода строительных материалов за четыре месяца нынешнего года. В том числе тысячу тонн гипса строительного, 2600 квадратных метров гипсобетонных перегородок, 489 тысяч блоков, более десяти тысяч квадратных метров линолеума и полихлорвиниловой плитки. По сравнению с таким же периодом прошлого года объем реали-

зации продукции возрос на 84 тысячи рублей.

Производительность труда составила 102,4 процента, перекрыты и другие технико-экономические показатели. Коллектив успешно выполнил

предмайские социалистические обязательства.

В соревновании по итогам первого квартала на первое место вышел коллектив цеха по производству линолеума, руководит которым А. И. Багин. Среди смен первое место занял коллектив смены во главе с мастером А. Ф. Мастио, на втором — смена П. Б. Адрюшевича из этого же цеха.

Е. ПОМЯЛОВ,
директор завода.

„НИ ОДНОГО
ОТСТАЮЩЕГО
РЯДОМ!“

НА ОТМЕТКЕ 225 МЕТРОВ

Ударным трудом встретил праздник Первомай коллектив Ангарского участка Новокузнецкого управления треста Спецжелезобетонстрой. В канун 1 мая бригады трубокларов достигли отметки 225 метров на возведении 250-метровой дымовой трубы ТЭЦ-9.

За апрель было уложено 400 кубометров бетона и смонтировано 80 тонн стальной арматуры. Успешно выполнен коллективом месячный план. В апреле было выполнено строительно-монтажных работ на 75 тысяч рублей.

В авангарде социалистического соревнования идут Василий Сорокин, Николай Позняк, Иван Кива, Вадим Панченко, Леонид Колесников и другие. К концу мая наш коллектив завершит все бетонные работы на трубе-гиганте.

В. ПОСТНОВ,
старший прораб.

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

дукцию бригады Зои Дмитриевны Абатуровой. Эта дружная трудовая семья постоянно перевыполняет месячные задания на 15—20 процентов.

В цехе гордятся передовиками производства, такими, как закройщики Ф. М. Самарин, В. П. Никифорова, мастера М. Е. Стародубцева, Е. А. Халтанова, и многими другими.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

ЭХО СУББОТНИКА

Коллектив энергетиков ТЭЦ-1 подвел итоги коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В субботнике приняло участие около 1200 человек. Они были заняты на рабочих местах, на ремонтных работах, занимались благоустройством.

В фонд пятилетки энергетики ТЭЦ-1 перечислили 2440 рублей.

Л. АЛАШКЕВИЧ,
зам. директора ТЭЦ.

ПРИГЛАШЕНИЕ

РЕПОРТАЖ

В ПРАЗДНИК принимают гостей. Я приглашаю в гости к нам на электромеханический завод. Буду вашим гидом. Поглядите на нашу «Колхиду» — строгого и корректного «пропускника», работающего в содружестве с электронно-вычислительным центром. Она узнает нас по кодовому номеру и точно отметит время нашего прибытия на завод и уход.

Поднимаемся на второй этаж. Здесь «устье» галереи, ведущей в главный и самый большой сборочный и другие цехи. Задержимся у станка-автомата, чуть дальше постоем возле прессы, необычного тем, что под его матрицу идут не отдельные полосы металла, а непрерывная стальная лента. Лента разматывается с бобины и подается на матрицу. Готовые детали, вырубленные на штампе, падают в приемник. Эти станки — новинка на заводе, за ними будущее. У станка не случайно встречаем главного технолога А. Г. Шевченко. Его волнует усовершенствование новых прессов, хотя они только получили прописку в цехе.

Знакомимся с секретарем комсомольского бюро цеха Людой Агаповой, с прекрасными моими комсомолками (они занимают у меня в комсомольском кружке) Людой Ушковой и Ниной Надеждиной. У этих молодых рабочих — большое будущее, у них очень развито чувство

ответственности за порученное дело, глубокий интерес ко всему, что происходит в мире. Замечая, что больше говорю о молодых. Это не удивительно. Средний возраст трудящихся завода — 25 лет. Хороший возраст, перспективный.

Заглянем еще в цех № 4. Здесь собирают автоматические выключатели. Конвейерная сборка. Лучше всего перемолвиться словом с мастером Марией Ивановной Гусевой. Она и председатель цехкома. Очень энергичная женщина, настоящий лидер своего коллектива. При огромной занятости умеет найти время, чтобы помочь человеку, если он в чем-то нуждается. Умение найти время — самое превосходное качество в наши дни.

Пожалуй, на этом можно проститься, хотя путешествовать по заводу нужно кряду несколько часов. Но можно ли пройти равнодушно мимо кабинета, в котором идет какой-то странный диспут, похожий не то на обсуждение фантастического сюжета из рождающегося произведения, не то на заседание ученых, одержимых новыми идеями в области сельского хозяйства. Прислушаемся. Речь идет о выращивании корма под названием «Зелькос». Это сложный корм, выращенный необычным способом. «Грунтом» служит мелко дробленая солома. Ее опрыскивают специальными растворами, кладут семена ячменя. Они прорас-

тают, дают зеленую массу, а корни делают солому питательной и мягкой. Все вместе и составляет «Зелькос» — зелень, корни и солома.

Эта масса, как утверждают авторы эксперимента, требует всего девять дней для всходов и урожая и с удовольствием поедается животными.

Проблему обсуждают не фантасты и не специалисты сельского хозяйства. Вопрос решается на техсовете при директоре завода. Докладывает инженер отдела механизации и автоматизации М. А. Мочалов, который ездил в специальную командировку для изучения нового метода подготовки кормов, впервые описанного в «Правде». Необычны должны быть сооружения для выращивания массы. Они будут представлять из себя спиралеобразные вертикальные вращающиеся желоба. В помещении таких агрегатов планируется разместить девять. Попадется довольно много энергии для вращения агрегатов, и специалисты думают над тем, как свести к минимуму ее затраты. Идет дискуссия между директором завода Г. Б. Белкиным и начальником отдела механизации и автоматизации Н. Я. Шевченко. Видно, что оба они увлечены заманчивой идеей производства кормов и озабочены лишь тем, чтобы как можно рациональнее использовать опыт ученых, сделать его достоянием практики.

Руководство завода с такой же бережливостью обращается с ним, с какой решает будущее технологических процессов своего непосредственного производства. Это своеобразный почерк работы, рассчитанный на перспективу и умноженный на высокую гражданственность в решении вопросов, которые ставит жизнь.

М. МЕЛЬНИЧУК,
инженер АЭМЗ.



Ефим Трофимович Белик — ветеран управления автомобильного транспорта стройки. У него одна из редких специальностей — аккумуляторщик. Много надо знать и уметь, чтобы машина работала без сбоев, а импульс в работе она получает от аккумулятора. Уйдя на заслуженный отдых, Белик не растался с коллективом автобазы № 8, успешно трудится над претворением в жизнь решений XXV съезда КПСС.
Фото А. ГОЛУБИЧЕГО,
шофера автобазы № 8.

СТАЖ — 16 ЛЕТ

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет успешно справляется с плановыми показателями предприятия нерудных материалов стройки. Инертные идут на выпуск бетона, отсыпку оснований резервуаров и для других целей. В ритмичной работе предприятия многое значит добросовестность рабочих, умение руководителей настроить коллектив на ударный труд.

В цехе № 1 трудится мастером участка Тамара Трофимовна Тюрикова. Пришла она в коллектив 16 лет назад после окончания техникума. Работала (техником-строителем, а затем — мастером. Она постоянно перевыполняет план по объему песчано-гравийной массы и щебня. В этом году за квартал выполнение составило 103,1 процента.

На участке, где трудится Тамара Трофимовна, высокая дисциплина тогда, нет прогулов. Все рабочие добросовестно справляются со своими обязанностями. Мастер проводит беседы, всегда придет на помощь, если того требуют обстоятельства. Тюрикова является на предприятии лучшим мастером.

Е. ГУБАНОВА,
работник предприятия нерудных материалов стройки.

НАДЕЖНОСТЬ

Коллектив СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой в первом квартале выполнил задание по производительности труда на 100,9 процента, достигнут рост по сравнению с этим же периодом прошлого года на 20 процентов, план по прибыли выполнен на 141,5 процента.

Все задания апреля тоже успешно выполнены. В предмайском социалистическом соревновании первое место завоевала коллектив участка прораба В. Ратанова, второе место — прораба Б. Николенко. В коллективе трудятся немало ветеранов, передовиков производства: кавалеры ордена Трудовой Славы III степени А. П. Артеменко и С. М. Губанов. Кавалер ордена «Знак Почета» И. М. Помазкин и др.

Хороших показателей на предмайской трудовой вахте добились также товарищи Будков и Шлезе, Радионов, Гертнер, Шкларенко, Логунов, Пастушенко, Данковцев, Бойченко, Борщев, Иноземцев, Маркин, Бочарин и др.

Г. ГРЕХОВ,
начальник СМУ-14.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

СЕГОДНЯ ВНЕШТАТНЫЕ СОТРУДНИКИ
«ЗНАМЕНИ КОММУНИЗМА» РАССКА-
ЗЫВАЮТ ОБ ОДНОМ ДНЕ АНГАРСКА

ЭТАЛОН ПРОДУКЦИИ

КОЛЛЕКТИВ Ангарского филиала Иркутского производственно-мебельного объединения «Байкал» с первых дней третьего года 10-й пятилетки значительно увеличил требования к качеству выпускаемой продукции. Повлекло это и освоение новых, отвечающих запросам покупателей изделий.

В главном корпусе смешиваются запахи древесины, лаков и клея.

— С каждым годом мы увеличиваем выпуск мебели, осваиваем новые образцы, — говорит председатель профсоюзной организации В. В. Секретарева. — Скоро начнем выпускать

новый книжный шкаф с антресольными секциями. Специалисты выросли в родном коллективе.

Бригаду прессовщиков возглавляет Сания Саитовна Ахметова. Это одна из лучших бригад. Пришла Ахметова в объединение в 1959 году помощником кочегара. Часто заходила в цех, нравилась ей живая, требующая умения специальность прессовщицы. Осваивала профессию в свободное от обязанностей кочегара время.

— Здесь наиболее полно проявляется умение, чувствуешь и видишь дело своих рук, — говорит, улыбаясь, Ахметова. — А ведь самое главное в жизни — видеть свою полезность.

Действительно, Сания Саитовна стала мастером своего дела. Об этом наглядно говорит орден за ударную работу «Знак Почета», знаки «Победитель соцсоревнования», «Ударник 9-й пятилетки», 6 человек в ее бригаде. Есть «старожилы», такие, как Ева Богачева, Раиса Борисова, работающие в коллективе шестой год. Недавно влились Гриша Золкин, Володя Иванов. Каждый со своим характером, со своими стремлениями. В этой бригаде они нашли товарищей, почувствовали заинтересованность старших в быстрейшем овладении профессией.

Много операций пройдет заготовки по пути к добротному изделию, радующему глаз. Но как приятно услышать добрый отзыв покупателя. Именно так и стремится работать бригада Ахметовой.

Вместе с бригадиром осматриваем образец книжного шкафа. Это эталон, по которому будет сверяться готовая продукция. Высокий, темно-вишневый, сверкающий лаком и стеклами, книжный шкаф придется по вкусу самым взыскательным покупателям.

Вскоре начнется его производство в Ангарске.

А. ГОРДИЕНКО,
машинист НПЗ.



Игорь Лысенко в Ангарск приехал не так давно. Работает на строительстве, занимается фотожурналистикой. На его снимках запечатлены будни Саянска, который строит Ангарское управление строительства.

Краны — привычный пейзаж поселка. Бригада каменщиков из СМУ-12 Ю. Г. Полковникова.



● НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

ВЗАИМОПОМОЩЬ

НА ВАХТЕ смена № 3 старшего оператора Льва Рожнова. Именно этот коллектив установки по гидроочистке дизельного топлива цеха 8-14 нефтеперерабатывающего завода, где трудится смена Рожнова, стал инициатором соревнования за выполнение плана трех лет пятилетки к Дню Конституции СССР. Выпуск продукции идет с опережением графика, что дает возможность завершить годовую программу к 25 декабря. В обязательстве есть и такой пункт: всем операторам освоить смежные профессии, а восьми человекам повысить разряды.

У коллектива смены № 3 хорошее настроение. Со старшим оператором идем по установке. Везде порядок, высокая культура производства. Лев Рожнов показал и свою подшефную территорию. Коллектив смены окрасил трубопроводы, насосы, компрессоры, емкости. Чувствуется, что в смене болят за производство.

Сам Рожнов — иркутянин, после демобилизации с флота приехал в Ангарск, связал судьбу с производством нефтехимии в 1960 году. На установке работает три года, зарекомендовал себя хорошим специалистом. Работал машинистом, перенимал знания у профорга — старшего оператора Николая Крученя. Затем Рожнов был утвержден старшим оператором, наставником. Пригодились уроки наставника Крученя, спокойствие и терпение. Рожнов — ударник коммунистического труда, с 1964 года член КПСС. На установке встретили его с пониманием, и он, почувствовав локоть товарищей, стал трудиться увереннее.

В смене люди разных характеров и способностей. К каждому нужен индивидуальный подход. В прошлом году Лев Рожнов, как наставник, обучил Виктора Мироненко профессии оператора парка очистки и Геннадия Давыдова — оператора парка. Сейчас за Рожновым закреплен Констан-

тин Синельников, который приехал в Ангарск из Усоляя. — Я признателен своему учителю, у которого прохожу школу мастерства, — говорит Костя.

В операторной на андном месте — стэнд профсоюзной жизни и социалистического соревнования. На нем фамилии передовиков производства. В стороне лозунг — «Работать лучше, работать эффективней, работать качественно» — главная задача коллектива.

Тамара Володченко проверяла записи в журнале. Работает она машинистом, помогает операторам парка. Говорят о Тамаре в смене с уважением. Она ударник коммунистического труда. В 1966 году начинала на установке практикантом, после окончания техникума попросилась на установку.

Зашел Анатолий Каптигулов, остановился у приборов.

Анатолий работает оператором на стабилизации, совмещает смежную профессию оператора отделения очистки. Пришел на установку, когда только был заложен фундамент. Выполнял разную работу, изучал схемы и трубопроводы. Были трудности. Сейчас Каптигулов — ударник коммунистического труда и самый инициативный в смене во всех работах. Григорий Смирнов работает оператором реакторного блока. Грамотно ведет режим, избран профоргом смены. Из года в год подтверждает звание ударника коммунистического труда.

В смене создана атмосфера товарищества, постоянной взаимопомощи, сознательного отношения к делу. Коллектив полон решимости выполнить обязательства в честь годовщины Конституции СССР.

В. ХАНБЕКОВ,
член завкома НПЗ.

КОЛЛЕКТИВ ПРП Иркутскэнерго встретил весну хорошими производственными показателями и выполнением принятых социалистических обязательств в честь первой годовщины Конституции СССР. Производственный план по всем основным показателям выполнен успешно. С начала года на станции выполнен капитальный ремонт 6 агрегатов с оценкой «хорошо». В том числе отремонтированы 3 котлоагрегата, 2 турбоагрегата и один турбогенератор.

Ремонт турбоагрегата на ТЭЦ-11 выполнен с сокращением сроков. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал среди предприятий Министерства энергетики и электрификации СССР коллективу ПРП Иркутскэнерго присуждено третье место, а среди предприятий машиностроения Ангарска — первое место с вручением переходящего красного знамени ГК КПСС и горисполкома.

В соревновании среди цехов предприятия присуждены классные места коллективу электроцеха (начальник С. С. Александров), турбинного (начальник А. А. Ткачев), отделу главного механика (главный механик О. А. Зайцев). Лучшими признаны ком-

С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

самольско-молодежные бригады мастера И. М. Рафы из цеха заводского ремонта и мастера Р. Р. Мирзагулова из турбинного цеха. А также бригады мастеров К. И. Губанова из электроцеха и М. Н. Коробейникова из отдела главного механика.

Лучшими по профессии признаны ударники коммунистического труда В. В. Козлов, М. С. Шолохов, К. А. Петрович, А. П. Тамошкин и другие. Рапоров об успехах Первомаю, коллектив производственно-ремонтного предприятия готовит достойную встречу первой годовщине Конституции СССР и своему профессиональному празднику — Дню энергетика.

Т. ЕРШОВА,
инженер планового отдела
ПРП Иркутскэнерго.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



Людмила Крестьянко окончила Тулунское медицинское училище. Три года работала в селе в Заларинском районе, потом — в Ангарске при школе № 30.

Сейчас Людмила Николаевна обслуживает 4-й участок, проводит на дому и в пунктах обслуживания санпросветработу.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

Ольга Лунева (справа) трудится на азототуковом заводе, в цехе № 46. Член ВЛКСМ, она успешно освоила профессию аппаратчика, стала передовиком производства. За ударный труд и выполнение общественных поручений ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото И. АМОСОВА.

МЕДИКИ — ФОНДУ МИРА

У медицинских работников города стало хорошей традицией ежегодно вносить в Фонд мира свой однодневный заработок. Можно сказать, что мы теперь являемся постоянными вкладчиками Фонда мира.

Наша партийная организация объединяет несколько крупных медицинских учреждений: городскую больницу № 1, станции скорой медицинской помощи и переливания крови, стоматологическую поликлинику, автогараж. В этом году

сдано в Фонд мира более 4000 рублей — почти в два раза больше, чем в прошлом.

Среди работников есть такие, которые внесли свой двухдневный заработок. Это врачи коммунисты Матвеева, Желтухина, Трофимов. А врач Тулинов Н. Г. в Фонд мира передал премиальные. в сумме 35 рублей.

Т. БРАГИНА,
секретарь партсрганизации.

ЭСТАФЕТА НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

8 мая в 13 часов на площади Ленина будет дан старт ежегодной традиционной эстафете в честь Дня Победы на призы газеты «Знамя коммунизма». Учитывая пожелания спортивных организаций, тренеров и преподавателей физвоспитания, а также возможность сделать эстафету более зрелищной, оргкомитет по проведению эстафеты изменил маршрут и сделал ее более зрелищной и менее опасной при прохождении этапов.

Команды, участвующие в эстафете, разбиты на две группы.

I группа — спортивные клубы «Ангара», «Ермак», «Сибиряк», сборные команды ДСО «Труд», «Спартак», «Трудовые резервы», коллектив АЭМЗ и команда политехнического института.

II группа — общеобразовательные школы и команды ГПУ.

Впервые в эстафете кроме командных призов будут ра-

зыграны призы: на первом этапе за абсолютно лучший результат; приз за волю к победе имени Людмилы Стрижиной, утвержденный секцией легкой атлетики СК «Ангара», и приз за победу на самом длинном этапе № 8.

Маршрут эстафеты.

I этап. От площади Ленина по ул. К. Маркса до политехнического техникума — 600 м (женщины).

II этап. От политехникума до кинотеатра «Победа», поворот на пр. К. Маркса, до гостиницы «Саяны» — 350 м (мужчины).

III этап. От гостиницы «Саяны» до Госбанка — 280 м (женщины).

IV этап. От Госбанка по ул. Ленина до Московской — 360 м (мужчины).

V этап. От улицы Московской до ул. Ленина до стадиона «Ангара» — 600 м (мужчины).

VI этап. По ул. Глинки до музыкальной школы — 170 м (женщины).

VII этап. От мужской школы до ки-

ноотеатра «Пионер» — 180 м (женщины).

VIII этап. От кинотеатра «Пионер» до пр. К. Маркса, по пр. К. Маркса до редакции газеты «Знамя коммунизма» — 700 м (мужчины).

IX этап. От редакции до кинотеатра «Мир» — 190 м (женщины).

X этап. От кинотеатра «Мир» до ул. Чайковского с последующим поворотом на пр. К. Маркса (трам. ост.) — 160 м (мужчины).

XI этап. До ул. Школьной — 280 м (женщины).

XII этап. От ул. Школьной до ул. Горького — 320 м (мужчины).

XIII этап. От ул. Горького до площади Ленина — 340 м (мужчины).

Старт эстафеты в 13 часов.

Судейская по проведению эстафеты 8 мая в 11 часов в горисполкоме.

ВСЕ НА СТАРТ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

ГРУППА читателей обратилась в редакцию с вопросом: каков порядок выплаты компенсации за обручальные золотые кольца? Отвечает заводующая Ангарским горфо Н. В. ЕЛАНЦЕВА:

— Лицами, впервые вступающими в брак, с 1 марта 1978 года одновременно с заявлением о вступлении в брак подается в отдел загса или исполком сельского, поселкового Советов народных депутатов заявление о выплате компенсации за кольца, по которому после регистрации брака выплачивается 35 рублей на 1 человека, а на двух — 70 рублей.

Сумма компенсации удорожания обручальных колец (35 или 70 рублей) определяется в зависимости от приобретения новобрачными одного или двух обручальных колец.

Выплата компенсации производится в следующем порядке. Ангарским отделом загса выдается супруге именной денежный чек, по которому она в течение 10 дней получает компенсацию (35 или 70 рублей) в сберегательной кассе № 7690-040, расположенной в 73-м квартале, дом № 1.

Исполкомами сельских и поселкового Советов народных депутатов сумма компенсации выдается наличными деньгами. Настоящий порядок вступает в действие с 1 мая 1978 года.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ «Объединить усилия» («Знамя коммунизма», № 53) была обсуждена в коллективе цеха. В корреспонденции имеются справедливые замечания по поводу несвоевременной шлифовки клиньев и завозки оборудования с опозданием в цех компрессии комплекса этилена-пропилена-300.

В настоящее время клинья отшлифованы, налажена ритмичная завозка оборудования по первому требованию монтажников. Механик цеха во время выполнения ответственных работ и при приеме оборудования всегда находится в цехе.

А. КОЛОМЕЙЦЕВ,
начальник цеха 124 завода полимеров.

Гражданин Советского Союза

В нашей школе состоялся торжественный вечер, посвященный вручению паспортов. Этот день запомнится надолго и нам, уже имеющим этот заветный документ, а особенно тем, кто только получал его. Запомнится потому, что в этот день они стали полноправными гражданами нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Звучали со сцены волнующие слова: «Гражданин Советского Союза Виктор Эдуардович Хантаков...» — и первый учитель нашей школы Александр Иосифович Копылов вручает немного растерянному парню «могучастый, серпастый советский паспорт».

С напутственными словами выступил директор школы Тамара Михайловна Носоченко и начальник отделения паспортного стола Галина Сергеевна Иванова. Они поздравляли ребят с торжественным событием в их жизни, пожелали быть достойными гражданами своей Родины. Приветствовали старших товарищей также пионеры и октябрята.

Взволнованно, будто впервые слушали мы Гимн Советского Союза, сознавая всю ответственность того, что отныне являемся гражданами самого великого в мире государства — СССР.

М. БЕЛЫХ,
ученица 10-го класса школы № 10.



● Весна. Фото А. ВИКУЛОВА.



● Веселая беседа. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.
● Перед новым танцем. Фото И. АМОСОВА.



ПОСВЯЩЕНО КОМСОМОЛУ

ДВА ДНЯ большой зал ДК «Энергетик» был занят с самого утра до вечера. На сцене выступали коллективы художественной самодеятельности цехов и отделов АЭМЗ. Такие смотры народных талантов на заводе стали частыми. На этот раз смотр был посвящен XVIII съезду ВЛКСМ и шел под девизом «Не расстаюсь с комсомолом, буду вечно молодым!».

Большую работу по подготовке смотра провели работники ДК «Энергетик» Н. Агафонова, Т. Николаева, В. Яцкевич, работники ДК нефтехимиков В. Иванов. Жюри, в состав которого вошли представители городского отдела культуры, музыкальной школы, представители завкома АЭМЗ и комитета ВЛКСМ, отметило участие в смотре работников отдела главного конструктора, центрального технического архива, центральной заводской лаборатории, цехов 4, 3, 24.

Порадовали жюри и слушателей такие номера, как литературно-музыкальная композиция «Наша юность всегда в наступлении» в исполнении коллектива цеха 24, песни в исполнении хора мужского и женского вокальных ансамблей отдела главного конструктора, песни в исполнении Людмилы Черкашиной и Татьяны Назеровой, номера оригинального жанра в исполнении Игоря Мишина.

По условиям конкурса в смотре могли принимать участие и дети. И среди самых маленьких нашлись таланты. Очень хорошо исполнили свои песни Таня Полегонова, Сысов Алеша, а сестры Аня и Маша Зайцевы хорошо исполнили «Детский танец».

Подведены итоги. По первой группе призовые места заняли цехи 4, 3, 24. Среди основных отделов завода места распределены так: отдел главного конструктора, центральный технический архив, отдел главного технолога. Среди вспомогательных отделов: ЦЗЛ, детское учреждение № 80.

А. ВЯЗОВЦЕВ,
член жюри, инженер АЭМЗ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая 1978 г.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 6 мая
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время».
8.50—Утренняя гимнастика.
9.10—«Вперед, мальчишки!».
10.10—«Великие годамранцы». Художественный фильм.
11.40—«Очевидное — невероятное».
С 12.40 до 14.05—Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

14.05—Цв. тел. «Мы страны счастливых дети». Концерт.
14.45—«Приангарье».
15.15—Цв. тел. «Песня русская, родная». Областной телевизионный конкурс.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.15—«Песня далекая и близкая».
17.00—«Моя дорогая Отчизна!».
17.30—Новости.
17.45—Ко Дню радио. «Москва. Голос правды и мира».
18.15—Тираж «Спортлото».
18.25—Балет Л. Минкуса «Дон Кихот».
20.30—«Время».
21.15—«А ну-ка, девушки!».

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей второй лиги (шестая зона), которые состоялись 2 мая:

«Звезда» — «Целинник» — 1:0.
«Энергия» — «Трактор» — 1:0.
«Ангара» — «Иртыш» — 2:0.
«Торпедо» — «Шахтер» — 3:1.
«Динамо» (Барнаул) — «Горняк» — 3:2.
«Чкаловец» — «Булат» — 2:1.
«Амур» (Благовещенск) — «Амур» (Комсомольск) — 2:0.
«Локомотив» (Улан-Удэ) — СКА (Хабаровск) — 0:0.
«Торпедо» (Рубцовск) — «Спартак» (Семипалатинск) — 1:1.
«Автомобилист» — «Восток» — 1:0.

«СПОРТЛОТО»

Результаты 18-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 3 мая.

«Спортлото»: 1 (авнаспорт), 6 (баскетбол), 9 (борьба), 17 (художественная гимнастика), 27 (мотоспорт), 45 (футбол), льготный шар — 35 (спидвей).

«Спортлото-2»: 13 (водно-лыжный спорт), 17 (художественная гимнастика), 35 (спидвей), 39 (самбо), 42 (тяжелая атлетика), 44 (фигурное катание), льготный шар — 24 (лыжи).

ИНН. НОВОКРЕЩЕННЫХ

Слово о печатном слове

Витали зори и туманы над Русью-матушкой, как сон... За правдой прятались обманы, за стоном — колокольный звон.

Витали зори и туманы над тихой Москвой-рекой... Цела печатника Ивана ложились первою строкой... В сердцах застой церковный плавал.

А гневный голос верещал [«Не Федоров Иван, а дьявол!»]

и... в пепел книги превращал. Мужа Русь. Никем не званы [но, как всегда, наверняка] простые русские Иваны врывались факелом в века... И время неотступной жажды расплывало столетий лед. И все увидели однажды моей строки заветный взлет. О. как же, век двадцатый, прав ты,

как ты, история, права, что вечно жизнь со словом «Правды» и что без правды жизнь мертва.

УДИВЛЕНИЕ

У Надежды Николаевны Кудашкиной немалый педагогический стаж: она преподавала географию в сельских школах Сибири, десятый год работает в ангарской школе № 29, где помимо уроков географии ведет литературно-краеведческий кружок и заведует школьной библиотекой.

Первые свои стихи Надя Кудашкина написала очень давно, когда еще сама училась в школе. Потом была учеба в училище, потом—школа, институт, семья, свой дом, где четыре малыша требовали внимания. У Надежды Николаевны было много забот, но они никогда не мешали появляться неожиданным словам, которые сами собой складывались в стихи.

Недавно она переписала их в ученическую тетрадку и принесла мне.

Я прочел их, и меня удивил человек Надежда Николаевна Кудашкина, потому что, немало повидав и пережив, она сохранила в себе лучшие человеческие качества — доброту, непосредственность, удивление перед обыденной красотой.

Нельзя сказать, что стихи Надежды Николаевны совершенны. Читая их, споткнувшись на неудачной сифме, неловком обороте, но есть в них то, что называем мы поэзией.

«И пишет осень повесть свою небело пером из журавлиного крыла...», «линовали небес синеву самолеты» — что это, как не поэзия!

В одном из своих стихотворений Надежда Николаевна сказала: «Только чистыми руками прикасаться к сердцу можно...».

Зная ангарского читателя, я уверен, что он поймет стихи нового автора.

Анатолий КОБЕНКОВ,
литературный консультант «Знамени коммунизма».

Надежда КУДАШКИНА

ПОДСНЕЖНИК

Спят земля спокойным зимним сном, сон-траву баюкая в ладонях, до поры, пока живым теплом солнышко-волшебник стужу «гонит». И тогда из стылого снежка, сквозь туманы и лесной валежник

глядят в мир два синеньких глаза — расцветет отчаянный подснежник... Не спешу от чуда уходить, загляну в глаза весны поближе... Как же надо эту жизнь любить, чтоб в такой мертвящий холод выжить!..

ОСЕНЬ

Летают паутинки лета бабьего. Я их ловлю—они из серебра... И пишет осень повесть свою небело пером из журавлиного крыла... Как хочется остановить мгновение! Жаль, мне такая сила не дана... Все осенью верней и откровеннее, все до конца, до капли и до дня...



Кино

«МИР» — Блокада (широкоформ., цв., фильм 3-й и 4-й). 10, 13-30, 17, 20-30. Киноальбом «Ну, погоди!» (выпуски 8, 9, 10, 11-й). 9.

«ГРЕНАДА» — Самая честная грешница. 12, 16, 18, 19-45, 21-30. Дневник Карлоса Эспинолы. 10, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Беда. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21. Верхнее фойе — Нас четверо. 15-10.

«ПОБЕДА» — Транссибирский экспресс. 10, 11-50, 13-40 (удл. — Ленинград — Братислава), 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

«ОКТАБРЬ» — Большие гонки (2 серии). 15, 18, 20-30. Верхнее фойе — Ветер надежды. 15-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Незнакомка (2 серии). 10, 15-10, 17-50, 20-30. Смет человеческий. 12-40 (удл.). Зал «Восход» — Если это случится с тобой. 10-10, 13-40, 15-10. След Сокола. 11-40, 16-40, 18-40, 20-40 (удл.).

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Гарантирую жизнь. 15, 17.

«ПИОНЕР» — Последний лепесток. 10. Василса Прекрасная. 12, 13-40. Премьера «Садись рядом, Мишка». 15-30. Призрак замка Моррисвилля. 17-20, 19-20, 21-10.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая 1978 года в малом зале ДК нефтехимиков создается городской слет рабкоров. Приглашаются журналисты, рабкоров, активисты стеной печати.

Повестка дня:
1. Доклад секретаря ГК КПСС т. Яковлевой З. И.
2. Выступления рабкоров.
3. Награждение актива.
Начало в 17 часов.
ГК КПСС.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»

5 мая
ФУТБОЛ
Чемпионат СССР, класс «А»
«Ангара» [Целинник]
[Ангарск] [Целиноград]
Начало в 19 часов.
Касса работает с 13 до 19 часов.

Утерянную круглую печать магазина № 83 орс объединенная «Ангарск-нефтеоргсинтез» считать недействительной. (794).

СПАСИБО, ДРУЗЬЯ ГАЗЕТЫ!

В связи с Днем советской печати коллектив редакции «Знамени коммунизма» горячо и сердечно благодарит своих верных помощников — внештатных корреспондентов: Л. Козьмина, Л. Беспрозванного, А. Кобенкова, С. Сафонова, С. Денисенко, Т. Соловьеву, М. Усову, И. Хажмовича, М. Сергованцеву, И. Лутохина, Н. Дьянкова, В. Красноусову, В. Королева, А. Терлецкого, Н. Березенкова, А. Ники-

форова, А. Веревкина, И. Зугера, А. Николаева, М. Резникова, В. Ставцеву, А. Гордиенко, Д. Ханбекова, Н. Носкова, А. Реутова, Е. Соловьеву, Е. Губанову, С. Добрынина, В. Лещенко, Л. Заяцкую, В. Кулеш, Б. Штейнберга, А. Голубничего, М. Мельничук, Е. Акимову, И. Новокаренных, Е. Гаврилова, И. Амосова, В. Алексеева, А. Глазковского, Л. Артемьеву, И. Лысенко, А. Васильева, В. Васюнь-

кина, Ю. Потапова, В. Неазорова, Я. Изакова, А. Васюнькину, Н. Барнинова, А. Болдырева, Л. Гольдберга, членов общественной приемной и пионерского пресс-центра при Дворце пионеров и школьников, А. Бутакова, Л. Россозу и многих других, чью помощь и участие мы всегда принимаем с большим вниманием.

С праздником вас, дорогие друзья!

Коллектив СМУ-1 АУС выражает глубокое соболезнование начальнику СМУ Мирочнику Матвею Абрамовичу по поводу смерти отца Абрама Мотелевича.

Коллектив школы-интерната № 7 выражает соболезнование воспитательнице Нелли Николаевне Колесниковой по поводу смерти матери Галины Андреевны.